

“破烂王”吆喝声很难听到了

一从业者说：市民嫌价低不愿出手，回收站又压着价，这活没法干了

今年，威海废品收购价格大跳水，其中废报纸、废纸盒回收价“拦腰截”。市民在抱怨价格低的同时，“破烂王”李师傅也是大吐苦水，回收站价格压得低，如今生意不好做。记者走访发现，今年下半年以来不少废品回收站都关门歇业，“破烂王”也被迫“转业”了。

□本报记者 齐璐

熟悉吆喝声 几天听不到

“前两年还8毛钱一斤，今年怎么就3毛钱一斤了呢？”市民张女士23日上午向本报热线反映，她居住的小区如今几天也见不着一个收废品的，好不容易来了一个，一打听价格还如此低。

不少市民也反映，如今回收废旧报纸、废纸盒的价格太低，如果家里的废纸盒数量较少，大都直接扔掉。“有时候废纸盒不多，卖给收废品的还卖不上2块钱。”刘女士在古陌路附近经营一家小卖部，平时进货一个月积攒下来的废纸盒数量也不少，去年每次卖废纸盒还能赚100多元，现在最多卖50元左右。

也有市民认为，纸盒再少，扔了也怪可惜的，所以就积攒几斤之后再一起卖掉。家住市区的刘奶奶今年快70岁了，前一阵想把积攒了近半年的废纸盒卖掉，可连续三天家门口没有路过一个回收废品的。“以前每天都有人在门口吆喝着收废品，现在却难见到人影了。”最后，刘奶奶只好让儿子送去了废品回收站，回来一问价格，去年能卖上50多元的分量，如今只拿回了30多元。

收入降低 “破烂王”转行

现在，“破烂王”李师傅回收废品时，几乎每次都能听到市民的抱怨。“都是嫌今年的废品回收价格太低，可是我们生意也真是难做啊。”

从事废品回收多年的李师傅告诉记者，去年，报纸回收0.8元/斤，旧书0.8元/斤，废纸盒0.8元/斤，可今年废品回收价格大幅度跳水，报纸降到0.5元/斤，旧书0.45元/斤，而废纸盒平均0.25元/斤，跳水幅度最大。

回收价压得低，从事废品回收的人赚得自然也就少了。去年，李师傅一个月最低收入两千元，再打零工补贴家用，如今废品回收一个月仅能赚一千元，所以他平时大部分时间都用来打零工，这才足够家中一个月的开销。以前贴补家用的零工活，现在却成了家里的主要经济来源，李师傅都有了转行的念头。

记者走访发现，今年下半年以来，不少的废品回收店都关门歇业，生意实在是难做。李师傅告诉记者，他的同行大都“转业”了，除了打零工，不少人直接回了老家。



纪念路一家废品收购站已于8月份停业。 记者 王震 摄

○记者调查 均利一毛 回收量大减

既然废品回收价格这么低，废品回收站和纸厂的回收价格又如何？经区一废品回收站的工作人员告诉记者，他们一般都是让“破烂王”攒到百斤以上再来送，以往三五天就能攒够的分量，现在至少得一周。

不少的流动回收人员介绍，现在他们平时一天最多收10斤废纸盒、旧报纸，而以前每天至少收20斤。现在，他们给回收站送货，每斤仅能赚1毛钱。经区某废品回收站工作人员张某称，流动人员收来的废纸减少，送到站里的废品也多不了，他们的收入自然也在减少。

“今年造纸厂的回收量也降低了。”张某强调，废品回收站送到造纸厂，平均每斤废纸毛利也就一毛钱，货量减少，价格却依旧。

记者了解，我国好多城市的废品回收价从今年5月开始大幅度跳水，其中废纸价出现“拦腰截”，由此引发一连串反应：废品回收人员不是到工厂打工，就是回老家务农。部分废品遭遇“不受待见”后真正浪费，在威海，除纸类回收遇冷，啤酒瓶只有两种还被回收，价格也下跌了0.05元/个，其他酒瓶真成了“废品”。